

Торжественная ГАЗЕТА

№ 201 (18686)
Суббота, 10 декабря 2005г.

ПРИБЛИЖЕНИЕ ПРАЗДНИКА

В городе полным ходом идет подготовка к Новому году.

На площади Победы загляньте электрогирляндами елка, здесь закончено возведение снежного городка, и с горок уже вовсю катаются ребятишки. Новинкой стало размещение аттракционов парка чудес. Здания и деревья в центре также оборудованы яркой световой иллюминацией, что создает у горожан неповторимое настроение приближающегося праздника.

Праздничная иллюминация и архитектурная подсветка украшают наиболее заметные здания города. Это муниципалитет и автовокзал, часовня в память погибших шахтеров, детские художественная и музыкальная школы, школа искусств, училище олимпийского резерва, кинотеатр "Победа", НКЦОЗШ, СУЭК и другие. Новогодние баннерные плакаты ра-

дуют глаз на ДК имени Ярославского, у путепровода по проспекту Кирова и вдоль основных транспортных магистралей. Световые панно появились на проспектах и высотных жилых домах. Активность в создании праздничной атмосферы проявляют предприниматели, которые украсили световыми гирляндами не только витрины магазинов, офисы, но и ряды деревьев вдоль тротуаров.

Повсеместно во дворах идет строительство снежных городков и горок. Объявлен городской смотр-конкурс на лучшую организацию торговли и новогоднее оформление. Его итоги подведет 15 декабря. В эти дни городской рабочий штаб проводит ежедневный объезд объектов с целью контроля готовности к Новому году.

Е. ЛЕБЕДЕВА.

ЗАЩИТИТЬ СВОИ ПРАВА

Сегодня отмечается Международный день прав человека.

Чтобы чувствовать себя человеком и гражданином с большой буквы, надо знать и уметь отстаивать свои права. Без этого немислимо построение подлинно демократического общества. Вот почему в разных странах создаются институты уполномоченных, призванных защищать права граждан. В России такой институт был образован десять лет назад, а в Кузбассе он существует с 2001 года. Уполномоченный по правам человека в Кемеровской области имеет на территориях своих общественных помощников. Такой помощник в Ленинске-Кузнецком — Ирина Олеговна Дульцева, которую хорошо знают многие обратившиеся со своей бедой горожане.

— Мы работаем здесь с лета 2003 года, — говорит она. — Активизация правозащитной деятельности — вот главная наша задача. Ведем прием, даем бесплатные консультации, помогаем гражданам решать самые разные жизненные вопросы. Конечно, институт уполномоченных — это дополнительное средство защиты конституционных прав, поскольку есть суд, прокуратура, органы исполнительной и представительной власти, различные общественные объединения. Проблема в том, что большинство граждан просто не знает своих прав, и тем более — процедуры их реализации. Поэтому в основном приходится консультировать и разъяснять, чтобы люди вначале шли по инстанции, обращались туда, куда положено. Правовая неграмотность — вот с чем сегод-

ня приходится сталкиваться и бороться по мере сил. Всестороннее просвещение горожан по этой части просто необходимо.

Первое время к уполномоченному часто обращались в связи с долгами по зарплате, теперь идут в основном с пенсиями — размер не устраивает. Многих волнуют жилищные вопросы, проблемы получения займов, детских пособий, оформления опекунов и так далее. С каждым обратившимся приходится вести кропотливую разъяснительную работу: посоветовать, подказать, посодействовать. А если требуется, если больше некому помочь, то и сделать официальный запрос от имени уполномоченного по правам человека в Кемеровской области — несудебная защита граждан это предусматривает. И сегодня все больше приходит понимание того, что чем активнее будет работать у нас правозащитные структуры, тем ближе мы будем к гражданскому обществу, где не должны нарушаться права человека и гражданина. Поэтому во всем мире отмечается сейчас такая дата, заставляющая серьезно задуматься о месте и роли каждого из нас в обществе.

Остается добавить, что выпускается специальный информационный бюллетень "Права человека в Кузбассе", а помощник областного уполномоченного ведет еженедельный прием горожан во вторник с 10 до 12 часов по адресу: Лесной городок, 32.

Г. ИВАНОВА.

В ГОРОДЕ и Кузбассе, как и по всей России, началась реализация приоритетных национальных проектов.

Коллегия администрации Кемеровской области определила стратегию выполнения задач, поставленных 5 сентября текущего года Президентом РФ В.В. Путиным. Как известно, они предусматривают приоритетное развитие образования, здравоохранения, жилищной сферы и агропромышленного комплекса страны. Ленинска-Кузнецкого непосредственно касаются три первых национальных проекта. Поэтому издано соответствующее распоряжение главы города, которым утвержден состав муниципального сове-

ПРИОРИТЕТЫ НАЦИИ

та по реализации приоритетных программ, утверждено положение о работе этого совета, а также назначены ответственные руководители: начальник управления здравоохранения Л.А. Богданова, начальник управления образования Н.Т. Рылова, директор МП "УКС г. Ленинска-Кузнецкого" Ю.А. Баянди и заместитель главы по ЖКХ С.Д. Кнутарев.

На этой неделе состоялось первое заседание совета, где шла речь о планах работы. Отмечалось, что реализация приоритетных проектов в городе уже ве-

дется, только за девять месяцев текущего года в различные программы по этим направлениям вложены 12 млн. руб. Всего по году планируется затратить 24 млн. руб., в том числе из местного бюджета — 20 млн. Крупные вложения предусматриваются и в дальнейшем. Каким конкретно — станет ясно после утверждения бюджета, поскольку наш город на 70 % дотационный.

— Надо собрать все возможные средства в рамках приоритетов, — подчеркнул глава города В.К. Ермаков. — Больше соберем — больше направим в дело. Значит, и

качество жизни горожан улучшится. К этому призывают президент, губернатор. Программы эти ведь у нас и сейчас на первом плане, они по сути губернаторские. Будем продолжать, делать целенаправленной всю эту работу.

Чтобы окончательно определить объемы финансирования и сверстать перспективный план, решено в ближайшее время провести коллегию, которая станет отправной точкой в деле реализации национальных проектов на территории Ленинска-Кузнецкого.

Е. АЛЕКСЕЕВ.

МЫ — ЗА ЗДОРОВОЕ ОБЩЕСТВО

Сегодня в Центральном Дворце культуры города пройдет благотворительный концерт под девизом "Бизнесмены и предприниматели города — против наркотиков".

Участие в концерте примут пять профессиональных актерских коллективов из городов Новосибирска и Кемерова, в том числе хорошо известный нашему зрителю танцевальный ансамбль Аллы Духовой "Тодес", и самодельные коллективы нашего города.

Зрителями станут студенты высших учебных заведений и старшеклассники школ. Для участия в акции приглашены также представители администрации города, депутатского корпуса, руководители правоохранительных органов, силовых структур города и области, учреждений и предприятий Ленинска-Кузнецкого.

Все средства, собранные в ходе проведения акции, поступят в общественный благотворительный фонд "Мы — против наркотиков".

С. ГОРДОСЕВИЧ.

Вот уже третий раз учащиеся детской художественной школы № 4 нашего города принимают участие в международном конкурсе детского изобразительного творчества "Волна фантазии". В этом году он — девятый.

Свои работы на конкурсе прислали представители 10 стран мира и 36 регионов России. Из 5673 работ к участию во втором туре были допущены 1029, из них 75 — учеников ДХШ. В течение лета на вернисаже участников конкурса побывали многочисленные зрители из числа жителей и гостей горо-

ФОРТУНА УЛЫБАЕТСЯ НОВИЧКАМ

да Сочи, где и проходит этот фестиваль юных художников. В сентябре международное жюри подвело итоги, которые очень обрадовали коллектив школы. Из 680 лауреатов конкурса это звание получили восемь наших молодых земляков. Лауреатами стали ученицы преподавателя И.Ф. Волковой: Марина Салутина, Вероника Якушина и Настя Татаурова.

Ученица А.А. Богомоловой — Юлия Каншлева. Воспитанница О.А. Лукиченко — Юлия Бредихина и Наташа Казакова. Порадовали свою наставницу О.И. Шевелеву ее ученики Марина Чернышова и Дима Маслеников.

Следует отметить, что все эти дети впервые принимают участие в конкурсе такого ранга, тем почетнее и дороже награда. Фортуна, как известно, особенно благоволит новичкам, но в данном случае победа стала результатом не просто удач, а напряженного и кропотливого труда учеников и педагогов.

О. МАРТОВА.

Вас ждёт "Калинушка"

Традиционными стали встречи горожан с творческими коллективами Ленинска-Кузнецкого в "Музыкальной гостиной" городского краеведческого музея.

В воскресенье в 12 часов любителей музыки и всех желающих ожидают участники ансамбля "Калинушка" Всероссийского общества слепых. Ансамблем руководит отличник народного просвещения, заслуженный

работник культуры России, лауреат конкурса имени Маланина, лауреат специальной премии губернатора области А.Г. Тулсева "За любовь к жизни" композитор и аранжировщик В.К. Куратов.

Гости узнают об истории этого творческого коллектива, познакомятся с его участниками, оценят их исполнительское мастерство.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

ВНИМАНИЕ: НОВОГОДНИЙ КОНКУРС!



В рамках подготовки и проведения областных мероприятий, посвященных встрече Нового года, коллегия администрации Кемеровской области приняла распоряжение от 29.11.2005 № 1319-Р "О проведении областного конкурса на лучшее праздничное новогоднее оформление города, района". В соответствии с этим документом с 25 декабря 2005 г. по 20 января 2006 г. проводится областной конкурс на лучшее праздничное оформление.

Конкурс проводится по номинациям:
"Самый праздничный новогодний город, район";
"Лучший снежный комплекс" (на центральной площади города, района);
"Лучшая новогодняя елка";
"Лучшая ледяная горка";
"Лучший новогодний двор в ин-

дивидуальном жилищном фонде";
"Лучшая новогодняя площадка учреждения культуры" (школы, искусства, дома культуры, клубы, музыкальные, художественные школы);
"Лучшая авторская ледовая скульптура".

Срок подачи заявок на участие в конкурсе в область — до 35 декабря 2005 г. — очень короткий. Поэтому заявки от города нужно сформировать до этой даты. Заявка составляется по утвержденной форме.

Критериями оценки конкурса являются: оригинальность дизайнерского решения; художественно-эстетическое восприятие; мастерство, техника и качество исполнения; качество, безопасность и оформление ледовых полей, горок.

По итогам конкурса победители награждаются почетными грамотами администрации Кемеровской области и денежными премиями:

за лучший новогодний двор в индивидуальном жилищном фонде — 2000 (две тысячи) рублей;
за лучшую авторскую ледовую скульптуру — 3000 (три тысячи) рублей;

за лучшую новогоднюю площадку учреждения культуры — 20 000 (двадцать тысяч) рублей;
за лучшую новогоднюю площадку образовательного учреждения — 20 000 (двадцать тысяч) рублей.

Объединение заявок для подачи в областную конкурсную комиссию осуществляет управление архитектуры и градостроительства. Желающим участвовать в конкурсе необходимо подать документы (заполненную конкурсную заявку) в УАиГ в срок до 13 декабря 2005 г. в кабинет № 416 городской администрации.

Справки по телефонам: 3-23-19, 3-14-22.



Федеральному судье Галине Викторовне Строгановой ежедневно приходится сталкиваться с детскими несчастьями. Она рассматривает дела по лишению родительских прав. За каждым из таких дел стоит маленькое горе маленького человека, лишение права на счастье из-за того, что когда-то его родители решили, что их интересы гораздо важнее интересов собственного ребенка. Тенденция последних лет показывает, что таких дел становится все больше и больше. Так и хочется посмотреть в глаза этим родителям и задать единственный вопрос: «За что?!».

Защищаем от чего

Социальные приюты, куда помещаются дети от одного года до 15 лет, являются временным пристанищем для оставшихся без попечения родителей и ожидающих дальнейшего решения своей судьбы. Сироты, «отказники» и просто брошенные близкими людьми, с лихвой познавшие горькую правду жизни. Дети живут там обычно полгода, и, если за это время родители или родственники не забирают ребенка обратно в семью, что бывает редко, его отправляют в детский дом. В приют дети попадают по-разному. Обычно этому содействуют органы опеки, образовательные учреждения. Почти все дети с ослабленным здоровьем, у многих нарушена психика вследствие постоянных душевных потрясений, бывают и более серьезные отклонения.

Самым большим злом на земле является, наверное, убийство любви. И, как считает Галина Викторовна, слишком много детей прошло через это, и теперь они понимают, что ради мелочных прелестей жизни кто-то может отказаться от большого счастья. И хорошо, что есть люди, которые защищают ребенка от такой жизни и, как это ни странно звучит, от родителей. Ребенок бессильно перед лицом зла, которое обозначается не только войной, геноцидом или тотальной тиранией, есть зло, называемое равнодушием. Рассказывая о детях, мы не будем называть их настоящих имен.

Я был твоим сыном

На моей памяти есть один случай, совсем не из практики федерального суда, а из жизни живущих рядом людей. И хотелось бы все это забыть, но в течение многих лет память постоянно возвращает меня к размышлениям об этом чудовищном предательстве.

Шестилетний Сашка прожил в приюте год. Мама от него отказалась, пытаясь обрести собственное счастье. В ее новой жизни с новым супругом малыш оказался лишним. Наверное, только легкомысленный человек может решиться на такое преступление, совершенно не осознавая, что семейное счастье уже распадается, потому что началось оно с величайшего зла. И даже если раскаяние никогда не придет к этим людям, они всю жизнь будут перекладывать друг на друга вину за необдуманный поступок.

Как бы там ни было, Сашке пришлось привыкать к своей сиротской жизни. Хотя привыкнуть к этому невозможно. Никто не может сказать, как часто вспоминал он свой дом, друзей, некогда доброе мамино лицо. Хотя иногда ему, наверное, казалось, что это ненадолго, как дурной сон.

Мать в приют никогда не приезжала. И только когда мальчик болел, что бывало довольно часто, она навещала его в больнице ежедневно. Только для чего давать надежду на то, чего никогда не будет? По истечении положенного срока был переведен в детский дом ма-

Брошен

Обсуждаю с Галиной Викторовной причины лишения родителей их прав на воспитание детей, и становится как-то не по себе, когда слышишь слово «брошен». Таких немного, но страшно, что от них даже и отказаться родителям было некогда. Их просто бросили, как лишнюю обузу, ненужную вещь. Так случилось, например, с трехлетним Юрой: его мама просто ушла, оставив мальчика дома. Несколько дней малыш жил

ни. В лучшую сторону, конечно же. Но большинство рады подобной перспективе. Как говорится, с глаз долой - из сердца вон. Детям этого не объяснишь. Ребенок есть ребенок, и он не может так вдруг смириться с тем, что стал ненужен. В глубине души он всегда надеется на родительскую любовь и на то, что ради него может измениться их жизнь. И тут, конечно, разлучившие их люди выступают в роли обидчиков. А где еще искать защиты и

правды, как не у отца с матерью?

Поэтому бывали случаи, что дети сбегали домой, но надежды рушились, когда дверь открывал пьяный родитель. И там, за дверным проемом, ничего не изменилось - та же обстановка, те же пьяные лица собутыльников, пошлые разговоры. И в этом доме больше не было места для детства. Про него забыли, его предали.

Отголоски

Совершенно закономерным был бы вопрос: откуда они, сегодняшние родители, лишённые через суд собственных детей? Равнодушные, озлобленные, думающие только о собственных пороках. Если говорить об этом контингенте, то они несут свой отпечаток жизни на лицах. Большинство из них воспитывались в таких же семьях, и единственным опытом

построения семейных отношений был опыт их родителей. К счастью, это не закономерность - одни живут в подобной среде, другие самостоятельно выбирают подобный образ жизни. Совсем недавно слушалось дело о лишении родительских прав молодой женщины, внешне довольно благополучной. Муж и соседи заявляли, что женщина время от времени любит погулять в притонах и своего трехлетнего ребенка на этот период забирает с собой. Г. В. Строганова не могла в это поверить, ведь женщина производила довольно благоприятное впечатление. И не известно, как закончилось бы это дело, но мамаша в очередной раз не выдержала и ушла в загул, не явившись на судебное заседание. Вопрос решился.

Многие, кстати, сознательно проходят процедуру лишения родительских прав, передавая опеку над детьми своим родителям, лишь для того, чтобы поправить таким образом собственное материальное положение.

Но если сегодня мы согласимся с тем, что все же для большинства неблагополучных семей это опыт их собственной жизни, то давайте задумаемся и над тем, что, в таком случае, ждет нас в будущем. Ведь подчас и мы бываем равнодушны к чужим бедам, стараясь не замечать, что творится вокруг. А ведь все можно исправить, когда еще есть возможность.

Невостребованная любовь

Человек возвращается туда, где ему было хорошо. Мы не берем сегодня приемные семьи, потому как считаем, что в них создана для развития детей более подходящая обстановка. Поговорим о тех, кто вырастает в детских домах и интернатах. Вырастая, ребенок не раз еще вернется сюда. Почувствовав человеческое отношение, любовь и внимание, ценит это всю жизнь, не в пример многим взрослым. А ведь точно так же эти дети любили бы своих родителей, так же нуждались бы в общении с ними. А теперь невостребованная любовь отдана другим людям, наверное, более достойным.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.



КОГДА ПРЕДАЮТ ДЕТЕЙ

ленький Сашка, имевший такое же право на счастье, как и его мама. И по прошествии стольких лет я все еще продолжаю тайно надеяться в душе, что мама все же одумалась позже, хотя...

Должное

Если ребенок поступает в приют, значит, ситуация в семье стабильно ненормальная. И естественно, исходя из интересов ребенка, свідетельских показаний соседей, суд выносит единственное верное решение в этой ситуации. Но каждый человек имеет право на реабилитацию. То есть, опять же, согласно закону, если человек исправился, уже через полтора года он может восстановить свои родительские права. И такие случаи есть, правда, немного, и не столь счастливым концом, как предполагает наше воображение, они имеют.

Пять лет назад двое малышей не попали в приют, мать лишила родительских прав, а детей забрал на воспитание родной отец. Позже у них появилась новая мама, которая сумела создать в доме атмосферу добра и счастья, помогла забыть все то, что плохого было в их жизни. Такую женщину даже мачехой язык не поворачивается называть. Они с мужем все это время жили только для детей и ради детей. И как результат - дети отлично учатся и хорошо адаптированы в обществе. Но за это время «перевоспиталась» и их настоящая мама. Она действительно исправилась. Воспитывает еще одного маленького ребенка и недавно подала в суд иск о восстановлении ее в родительских правах. И долг государства - помочь ей в этом, если, конечно, факт правильного образа жизни подтвердится. Но дети, которые за пять долгих лет ни разу не видели своей родной матери и помнят только тот кошмар, который стал причиной их расставания, не очень хорошо настроены по отношению к этой женщине. Скорее всего, она восстановит свое право на общение с детьми, и хотя у нее нет собственного жилья, это не является помехой при решении вопроса. Но вот как сложатся отношения близких людей в дальнейшем - не известно. Иногда наши ошибки обходятся слишком дорого.

один. Некому было пожаловаться на то, что холодно, страшно, хочется есть. Засыпая первый вечер в пустом и холодном доме, он с надеждой поглядывал на дверь, ожидая, что вот сейчас придет мама и все будет хорошо. Мама не пришла, и мальчик, следуя инстинкту самосохранения, пытался сам растопить печь в доме и в силу своих возможностей находить себе пропитание, которым стал сырой картофель, так как в доме больше ничего не было.

Еще одна мамаша часто забывала, что на воспитании у нее находятся трое малолетних детей, один из которых грудного возраста, и на несколько дней оставляла их в доме одних, уходя в очередную запой. Дети вынуждены были питаться и кормить малыша, который постоянно кричал. Как они рассказывали позже, последние дни малыш настолько ослабел, что даже кричать уже был не в состоянии. И вполне возможно, что из-за очередной маминной гулянки могла произойти трагедия, но, к счастью, медсестра, обходившая участок, узнала об этом, и детей забрали в приют. Младший ребенок находился в крайней степени измождения и поэтому вначале был доставлен в больницу.

Несколько раз Сережа попадал в социальный приют, и мама жалась, просила вернуть его обратно. Ее выдержки хватало ненадолго, и через какое-то время все повторялось. Последний раз Сережа недолго прожил с мамой - она сама довезла его до приюта.

И такие случаи, к сожалению, не единичны в нашей жизни. Иногда дети сами приходят просить помощи у взрослых, понимая, что родителей им уже не дожидаться. Дикое время. Наверное, такого бума предательства еще не знала история. Что это - зверство или равнодушие? И в чем для этих людей заключается счастье? Наверяд ли у них когда-нибудь появится возможность увидеть через стекло недопитой бутылки то горе, которое они принесли в мир.

Без перемены

Люди разные, различна и мера их совестливости. Некоторым родителям стоит только намекнуть, что детей у них заберут, и они сразу же меняют образ жиз-

СОБРАЛ ЮБИЛЕЙ

Школа № 13 отметила свой 70-летний юбилей. На праздник съехало немало гостей. На своеобразную переключку собрались учителя и учащиеся разных лет.

Заместитель начальника управления образования Любовь Михайловна Волегова первой поздравила юбиляров, отметив, что за время работы школа достигла больших успехов в плане обучения и воспитания подрастающих поколений. За многолетний добросовестный труд и в связи с 70-летием учебного заведения были вручены Почетная грамота администрации города директору школы Надежде Федоровне Расторгуевой и Благодарственное письмо учителю начальных классов Валентине Степановне Быковой. А грамоты от управления образования получили бывший директор школы Эмилия Ивановна Зайцева, учитель истории Ирина Васильевна Шиловская, учитель химии и биологии Светлана Михайловна Беляева. Любовь Михайловна также передала директору школы подарок от администрации города - телевизор и видеомагнитофон. А после того, как она сообщила, что уже в декабре или начале января школа получит в подарок еще и компьютерный класс, восторгу находящихся в зале учеников не было предела.

Представитель СУЭКа И.В. Чикуров поздравил всех от лица компании и вручил в подарок музыкальный центр и DVD-проектор. А депутат городского Совета С.М. Шахматов - стиральную машину. Бывший ученик, ныне директор ОАО «Дорожник» Е.В. Никитин оказал спонсорскую помощь в размере пяти тысяч рублей и предоставил автобус для перевозки гостей, живущих в отдаленных районах города.

Но, пожалуй, самым главным подарком для школы стали ее ученики. Выходя на сцену, они сообщали «писали» историю школы, рассказывая о том времени, когда были здесь полноправными хозяевами. Несомненно, именно они сегодня были в центре внимания - гордость и надежды учителей, отдавших многие годы воспитанию детей. Учащиеся разных лет, без сомнения, подтверждали профессионализм своих педагогов. Если перечислить всех, кто сегодня работает на благо города и добился немалых успехов, благодаря тем знаниям и жизненным ориентирам, которые получили от своих учителей, не хватит и газеты. Немало слов благодарности приняли педагоги школы в юбилейный вечер - и это главные слова для них.

Сколько бы ни прошло лет, в стенах школы всегда чувствуешь себя только учеником. Именно так определил свои ощущения выпускник 1963 года, ныне заслуженный юрист Республики Казахстан, полковник Борамбай Каирбекович Скаков. Он приехал специально для того, чтобы отдать дань почтения школе.

- Не зря в советские годы учителя сравнивали с матерью, - сказал Б. К. Скаков. - Посмотрите, сколько ваших детей сегодня пришли поздравить вас! В современном мире человек без знаний, что птица без крыльев. Поэтому труд учителя - великая ценность, без чего становление полноценного человека невозможно.

В свою очередь, и нынешние ученики порадовали гостей, представив замечательную концертную программу. Благодаря гостеприимной хозяйке - директору школы Н.Ф. Расторгуевой, никто не почувствовал себя лишним.

Закончился юбилейный вечер, а наутро педагога, как обычно, стояли у доски, ведя своих учеников к новым горизонтам знаний. Сколько их еще будет, хороших и добрых, славящих делами своих учителей. А школе хочется пожелать процветания.

М. ТЕРЕХИНА.

В ГОРОД ПРИШЛА ЗИМА

В этом году осень явно не по-сибирски затянулась. Правда, изредка "засыпала своих разведчиков": сыпала снежной крупой на улицы и дома, порошила слабым снежком, который быстро таял. По утрам пугала гололедецей, но к обеду огромные сосульки с грохотом падали с балконов и крыши. Людям изрядно надоела эта непонятная погода, и, встречаясь, они говорили: — Скорее бы зима легла, надоели эти слякоть и грязь!

Другие философски замечали: — Что вы хотите? Климат становится теплее.

И вот однажды утром глянули люди в окно, а там — всё бело от снега. Ура! Наконец-то! Прав был писатель К. Паустовский, говоря:

"Первый снег очень к лицу Земле!". Снег покрыл черноту земли. Деревья принарядились в белые одежды, гроздя рябин низко склонились под огромными шапками снега. Воздух как-то сразу прочистился, дышалось так легко, и так хорошо стало на душе, что хотелось по-дружески сказать зиме: "Здравствуй, зима долгожданная!".

Улицы и дома, ещё вчера по-осеннему унылые, теперь были сплошь покрыты снегом, который блеснул на солнце, слепя глаза от непривычки. Первый снег и для детей и для взрослых — всегда праздник! В этот день многие взрослые вышли на улицы просто подышать свежим воздухом, а дети играли в снежки.

Теперь, когда зима стала пол-

новластной хозяйкой, так хочется отправить-ся в лес. Зимний лес красив своєю волшебной прелестью. Едешь на лыжах, как будто мимо каких-то причудливых великанов, укутанных в белые плащи. И ходить за этой красотой далеко не надо: её можно увидеть у нас в Лесном городке, где сейчас расположена лыжная база. Как хорошо, сдвиг лыжи, отдохнуть, попить горячего чайку или кофе из термоса, предусмотрительно взятого из дома, а потом спокойно приехать на автобусе домой! Зарядка бодрости хватит на всю неделю. Наверное, поэтому мы все любим это время года, несмотря на то, что иногда зима бывает и суровой, своими морозами и снежными заносами.

Р. ЛОБОВА.

КАЗАЛОСЬ, весь город собрался на железнодорожном вокзале. Был жаркий июльский день. Здание вокзала, испугавшись толпы, скалось в комок, по-стоянно устремляя взгляд за горизонт, откуда то и дело появлялись поезда, принося с собой незнакомый запах то моря, то гор, то не свойственной городу какой-то резкой пряной пиццы. В руках у горожан были различные предметы, не похожие на те, что обычно берут в дальний путь: у детей — разноцветные ведёрочки, с которыми они обычно играют в песочницах, у взрослых — корзинки, а у кого-то — стеклянные трехлитровые банки.



ВРЕМЯ

Скоро? — спрашивали люди друг у друга. Но никто не знал ответа.

— Что происходит? — спросила я и была очень удивлена услышанным.

— Да слух прошел, — отвечала мне белокурая дама, вцепившаяся одной рукой в плетеную корзинку, а другой — в бесцветного, одетого в костюм фирмы «псевдоаидас» мужичка. — Время должны привезти. На поезде. Вот мы и пришли набрать кто во что.

Время? А какое оно?

— Ну такое, как льдинки, — ответила женщина.

«Как льдинки? — подумала я. — Похоже, недаром говорят: время тает, как лед».

— Да нет, — перебил ее мужик. — Время, это, как вода...

«Да, — подумала я, — время течет, как вода. Логично».

— Да нет, — вмешался юноша, стоящий рядом и вступившийся в нашу беседу. — Время — это что-то такое пушистое, белое, невесомое... Ну, как облако.

«Да, — подумала я. — Время тает, как облако. Похоже...»

В этот миг раздался громкий гудок, и на перрон вкатился поезд, такой до-

топный, словно из фильма братьев Люмьер. Он пытел, плевался паром, дрожжал и сотрясал перрон. Все бросилось к поезду. Все произошло так резко, словно двинулся мир и закрутился вокруг поезда, как планеты солнечной системы вокруг солнца. Может быть, именно из-за резкой смены событий моим глазам попался мужичок, стоявший рядом с тополем, словно поддерживая его, и курил «Приму». Глаза мужичка смотрели прямо и спокойно, и весь вид его выражал такое спокойствие и неподвижность, что, казалось, одна из планет, не покорившись всеобщему движению, вдруг воспротивилась, тем самым нарушая общий ход событий. Он был похож на революционера, знающего нечто такое, словно сам творец вложил ему в уста главную тайну и сделал его ее полновластным хозяином.

— Не остановится, — проговорил мужик, вшиваясь взглядом в поезд. — Я уже который год сюда прихожу, а он — шаст и — мимо.

Его никто не слышал, все бежали за тормозившим поездом и заглядывали в окна.

Странно: ни одного проводника не было видно, ни один флажок не маявился из вагона.

Вдруг поезд, дернувшись, залился резким, будто предсмертным криком, и рванул с перрона, оставляя позади себя изумленные лица. И уже через секунду, словно взлетев в воздух, растаял за горизонтом, унося с собой стаи летних птиц и людскую надежду. В воздухе стоял запах человеческих тел. Легкие колокольчики ветра отзванивали удивительное время.

Т. СТРАХОВА.

ГОД, КАК ДЕНЬ

Четырёхлетний Петя, Петушок, как ласково называла его мама, стоял на коленках на стуле у окна и глядел, как злой ветер порывами гнул ветки деревьев, обрывая листья, гнал их по дороге. По серому небу торжественно бежали темные тучи, похожие на клочья грязной ваты. Порой из них сыпался мелкий дождик, дробно барабанил по подоконнику. Петя наклонил голову то к одному плечу, то к другому, морщил свой вздернутый носик. Иногда подгоняемая ветром мимо окна с хриплым криком пролетала взбешенная ворона. Сначала мальчику было интересно посмотреть, но вдруг из его больших серых глаз полились крупные слезы. Пухлые губки кривились и обиженно вздрагивали. Петя слез со стула и, всхлиывая, пошел в комнату, где сидела мама. Уткнувшись лицом в её колени, он горько заплакал.

Мама отложила вязанье, обняла сына и, взяв его за подбородок, повернула к себе:

— Что случилось, Петушок, почему ты плачешь?

Всхлиывая, мальчик стёр крестиком кулачком слезы и сказал:

— Мама, ветер злой, он листья обрывает, дереву же больно!

Мама пригнула сына к груди:

— Успокойся, Петушок! Понимаешь, сынок, год для природы, как для человека один день. Весна — это утро. Ты утром просыпаешься, и природа весной просыпается. А лето — день. Ты днём играешь, гуляешь, радуешься солнышку, природе тоже радуется, цветёт. А осень — это вечер. Ты вечером готовишься ко сну, снимаешь одежду, умиваешься, я помогаю тебе раздеться. Вот и ветер осенью помогает деревьям сбросить листву, раздеться. Когда наступит зима, для природы это — ночь. Она отдыхает. Листья, снег укутуют землю, как я укутываю тебя одеялом. А весной опять просыпается земля, распухают листья, расцветут цветы, закружатся бабочки, запоют птицы. Теперь ты понял, Петушок?

Мама ласково погладила смешиной хохолок памакушке сына. Серьёзная складочка между темными бровками мальчика разгладилась, губы мохлялись в улыбке. Какая хорошая у него мама, всё понятию объяснила.

Н. ГИСС.

ДЕД МОРОЗ

Дед Мороз промчался вихрем,
Ель снежком припорошил,
И под елку незаметно он подарки положил.
Также быстро, незаметно осмотрел ее кругом,
Наверху звезду зажгет он золотистым огоньком.
Словно дождь, гирлянды струи
опустились сверху вниз,
Засияли бриллиантом, золотым огнем зажглись.



КОШАЧЬЯ ПЕСНЯ

Поутру, усевшись на окошко,
Наслаждаясь солнечным лучом,
Песенку мурлычет кошка,
Видно, знает только Бог о чем.
Может быть, о пойманном мышонке,
Может быть, о теплом молоке,
Может быть, о миленьком котенке,
Сладко спящем на моей руке.
Может быть, о Новом годе.
Елочке, сияющей в огнях,
Может быть, о добром человеке,
Кошечку носящем на руках.
Только ей самой одной понятна
Песня на кошачьем языке,
И о том мурлыкает невнятно,
Видно, музыку чуть слышит вдалеке.



Гаяль СТЕПАНОВА.
7в класс, школа № 1.

НОВОГОДНИЙ ПОДАРОК

На улице играл морозец. Статуями стояли заиндевшие деревья. Легкий ветерок пробегал по улице и тихонько насвистывал что-то себе под нос. Солнечные лучи превращали обычный снег в алмазные буеинки. И был тот наступающий самый обычный зимний день необычным уже потому, что это было тридцать первое декабря.

Маленькая Леночка с подружкой Галей ленили снеговика посреди самых больших сугробов двора их многоэтажного дома. Пушистого снега было так много, что комья для будущего снеговика получились очень большие. Но подружки справились с ними, с трудом приладив все три один на другой. Снеговик получился, как на картинке: с носом-морковкой и глазками-угольками, припасенными девочками заранее. Потом девчужки стали радостно барахтаться в снегу. И вдруг откуда-то донесся тоненький голосок: "Мяу!". И еще раз, совсем жалобно: "Мяу!".

Прислушавшись, подружки поняли, что звук доносится из подъезда. Лена и Гаяль заглянули туда и увидели маленького котенка. Он был белый, как снег, и пушистый, как овечка.

— Ой, какая хорошая киска! — сказала Леночка.

— Жалко, — отозвалась Галинка, — Оля, наверное, потерялась.

— Я возьму ее домой! — решительно крикнула Леночка.

Она сняла с себя шарфик и завернула в него дрожащего от холода котенка.

— У мамы чуть очки слетели упали, когда она увидела дочку с "гостем".

— Лена, какой ужас! Отставь его сейчас же в гюкое!

— Мамуля, это котенок, — умоляюще заговорила Лена. — Пусть он будет у нас жить?

Но мама, забрав котенка из рук дочери, отнесла его на площадку нижнего этажа и, легонько подтолкнув дочку в квартиру, захлопнула за ней дверь.

Леночка начала плакать сразу же и не могла перестать: и когда мама разде-



Настя МЕЛЬНИКОВА.
7а класс,
гимназия № 18.

В ЛЕСУ РОДИЛАСЬ ЁЛОЧКА...

В одном лесу жила-была елочка. Сначала она была маленькая. И все любили ее. Летом высокие травы укрывали от жарких лучей солнца и дождей. Осенью серый ежик подгрёбал побольше листьев к корням елочка. Зимой филин, что жил в дупле старой сосны по соседству, стравивал снег с веток окрестных деревьев, чтобы потеплее укрыть малышку пушистым снежком одеялом.

Росла елочка и завидовала большим деревьям. Очень уж ей хотелось дотянуться до небес.

А ещё ей нравилось ночное небо, когда на чёрном бархате сверкали звёзды.

"Если бы эти звёзды упали на мои ветки, я была бы самая красивая", — думала елочка.

Проходили год за годом. Маленькая кроха превратилась в красавицу ель. Она стала высокой, стройной, далеко в стороны раскинула пахучие, пушистые лапы. Этой зимой в белоснежном наряде с блестящими, с гордой вершиной елочка была самой красивой в лесу.

И вот юд Новый год в лес на санях приехал человек. Долго бродил он по сугробам, постукивая обушком топора по стволам деревьев, пока не вышел на поляну, где росла елочка. Сдвинув на затылок шапку, громко крикнул: «Чудо-то какое! Самое то, что надо». И стал пробираться к ели, утоная по пояс в снегу.

Как будто почувствовал беду, тревожно зашумели сосны и ели. Человек оста-

Н. ГИСС.



Поздравляем Галину Николаевну ВАГНЕР с днём рождения!
Желаем здоровья, благополучия в семье и долгих лет жизни!
Целуем крепко – муж и дети, лёля и дядя Виталю.

Дорогую жену и мамочку Александру Михайловну ЛУНЕГОВУ поздравляем с днём рождения!
Пожелать хотим мы очень много,
Но не звёзд с небесной высоты,
Самого простого и земного:
Долгих лет, здоровья, теплоты!
Муж, сыновья.

Дорогих и любимых родителей Владимира Федоровича и Елизавету Михайловну ТИТОВЫХ от всей души поздравляем с золотой свадьбой!!!
С круглой датой тепло поздравляем!
Жаль, что быстро мчатся года...
Только чистого неба желаем
И душой не стареть никогда!
Эту дату, конечно, не ждали,
И, казалось, она далека,
Но стремительно годы мчались,
Словно по небу облака...
Пожелать хотим так много,
Что всего не счесть!
Счастья самого большого,
Что на свете есть!
Пусть оно не покидает
Дом ваш никогда,
А успех сопровождает
Все ваши дела!
Пусть здоровье, радость
С вами дружат каждый час,
Пусть суровые ненастья
Стороной обходят вас!
Пусть морщинки вас не старят
И не трогают беда,
Пусть природа вам подарит
Жизни долгие года!
Ваши дети, внуки.

ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!
Кемеровский филиал Государственного научно-исследовательского института развития налоговой системы 15 декабря приглашает налогоплательщиков на семинар по теме "НДС: практика исчисления и уплаты. Изменения, вносимые в НК РФ с 1.01.2006 г."
Семинар ведет начальник управления косвенных налогов ФНС РФ Н.С. Чамкина по адресу: г. Кемерово, пр. Ленина, 91, киноцентр "Юбилейный". Начало 15 декабря в 11 часов, регистрация участников с 9 час. 30 мин. Стоимость – 1200 руб. Запись и плата за участие – до 14 декабря. Справки по тел. в Кемерово: 25-93-91, 21-28-11.
Предварительная запись обязательна!

РЕЗУЛЬТАТЫ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА
Решением конкурсной комиссии по закупке продукции для муниципальных нужд при администрации города от 5.12.2005 № 48 в конкурсе на закуп оборудования для МУЗ "Городская больница № 1" признано победителем по лотам: № 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 – ООО "Медтехсервис" г. Кемерово.
Конкурс «Художественно-оформительские работы к Новому году по утвержденным эскизам» признан несостоявшимся.
Конкурсная комиссия.

УТЕРИ
Утерянное свидетельство о постановке на учёт в налоговом органе (ИНН) № 42/00804123 на имя Владимира Сергеевича Данилова считать **недействительным.**

СООБЩЕНИЕ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ
«Сведения о датах закрытия реестра эмитента»

I. Общие сведения	
1.1. Полное фирменное наименование эмитента (для некоммерческой организации - наименование)	Открытое акционерное общество «Шахта «Егзовская»
1.2. Сокращенное фирменное наименование эмитента	ОАО «Шахта «Егзовская»
1.3. Место нахождения эмитента	Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, проспект Кирова, 99
1.4. ОГРН эмитента	1024201298351
1.5. ИНН эмитента	4212018367
1.6. Уникальный код эмитента, присвоенный регистрирующим органом	10960-F
1.7. Адрес страницы в сети Интернет, используемой эмитентом для раскрытия информации	http://www.e-disclosure.ru/portal/company.aspx?id=1865
1.8. Название периодического печатного издания (изданий), используемого эмитентом для опубликования информации	«Приложение к «Вестнику ФСФР», «Городская газета»
1.9. Код (коды) существенного факта (фактов)	0810960F05122005

2. Содержание сообщения
2.1. Вид, категория (тип), серия и иные идентификационные признаки именных ценных бумаг:
акции обыкновенные именные бездокументарные, государственный регистрационный номер выпуска 1-01-10960-F;
акции привилегированные типа А именные бездокументарные, государственный регистрационный номер выпуска 2-01-10960-F.
2.2. Цель, для которой составляется список владельцев именных ценных бумаг:
проведение внеочередного общего собрания акционеров ОАО «Шахта «Егзовская»
2.3. Дата, на которую составляется список владельцев именных ценных бумаг: **2 декабря 2005г.**
2.4. Дата составления и номер протокола собрания (заседания) уполномоченного органа управления эмитента, на котором принято решение о дате составления списка владельцев именных ценных бумаг эмитента или иное решение, являющееся основанием для определения даты составления такого списка: **5 декабря 2005 г. протокол № 9.**
3. Подпись
3.1. Директор
ОАО «Шахта «Егзовская» **Н.В. Занкин** (подпись)
3.2. Дата «05» декабря 2005г. **М.П.**

СООБЩЕНИЕ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ
«Сведения о датах закрытия реестра эмитента»

I. Общие сведения	
1.1. Полное фирменное наименование эмитента (для некоммерческой организации - наименование)	Открытое акционерное общество «Шахта «Красноярская»
1.2. Сокращенное фирменное наименование эмитента	ОАО «Шахта «Красноярская»
1.3. Место нахождения эмитента	Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, проспект Кирова, 99
1.4. ОГРН эмитента	1024201300836
1.5. ИНН эмитента	4212017797
1.6. Уникальный код эмитента, присвоенный регистрирующим органом	10883-F
1.7. Адрес страницы в сети Интернет, используемой эмитентом для раскрытия информации	http://www.e-disclosure.ru/portal/company.aspx?id=3124
1.8. Название периодического печатного издания (изданий), используемого эмитентом для опубликования информации	«Приложение к «Вестнику ФСФР», «Городская газета»
1.9. Код (коды) существенного факта (фактов)	0810883F05122005

2. Содержание сообщения
2.1. Вид, категория (тип), серия и иные идентификационные признаки именных ценных бумаг:
акции обыкновенные именные бездокументарные, государственный регистрационный номер выпуска 1-01-10883-F.
2.2. Цель, для которой составляется список владельцев именных ценных бумаг:
проведение внеочередного общего собрания акционеров ОАО «Шахта «Красноярская».
2.3. Дата, на которую составляется список владельцев именных ценных бумаг: **2 декабря 2005 г.**
2.4. Дата составления и номер протокола собрания (заседания) уполномоченного органа управления эмитента, на котором принято решение о дате составления списка владельцев именных ценных бумаг эмитента или иное решение, являющееся основанием для определения даты составления такого списка: **5 декабря 2005г., протокол № 8.**
3. Подпись
3.1. Директор
ОАО «Шахта «Красноярская» **Н.В. Занкин** (подпись)
3.2. Дата «05» декабря 2005г. **М.П.**

СООБЩЕНИЕ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ
«Сведения о решениях общих собраний»

I. Общие сведения	
1.1. Полное фирменное наименование эмитента (для некоммерческой организации - наименование)	Открытое акционерное общество «Шахта «Полысаевская»
1.2. Сокращенное фирменное наименование эмитента	ОАО «Шахта «Полысаевская»
1.3. Место нахождения эмитента	Россия, Кемеровская обл., г. Полысаево, ул. Токарева, 1
1.4. ОГРН эмитента	1024201304720
1.5. ИНН эмитента	4212006001
1.6. Уникальный код эмитента, присвоенный регистрирующим органом	10347-F
1.7. Адрес страницы в сети Интернет, используемой эмитентом для раскрытия информации	http://www.e-disclosure.ru/portal/company.aspx?id=4205
1.8. Название периодического печатного издания (изданий), используемого эмитентом для опубликования информации	Финансовый издательский дом «Деловой экспресс», «Городская газета».
1.9. Код (коды) существенного факта (фактов)	1010347F02122005

2. Содержание сообщения
2.1. Вид общего собрания: **внеочередное.**
2.2. Форма проведения общего собрания: **собрание с предварительной рассылкой бюллетеней для голосования.**
2.3. Дата и место проведения общего собрания: **22 ноября 2005г., Кемеровская область, г. Полысаево, ул. Токарева, 1, ОАО «Шахта «Полысаевская».**
2.4. Кворум общего собрания: **85,13 %.**
2.5. Вопросы, поставленные на голосование, и итоги голосования по ним:
1. **Досрочно прекратить полномочия всех членов совета директоров ОАО «Шахта «Полысаевская»**
Результаты голосования
"ЗА" – 117 945; "ПРОТИВ" – 0; "ВОЗДЕРЖАЛИСЬ" – 0; признаны недействительными – 0
2. **Избрать совет директоров ОАО «Шахта «Полысаевская»**
Результаты голосования по вопросу (количество голосов, отданных за кандидата)
1. **Ануфриев Валерий Михайлович - 117945**
2. **Гаврилов Виктор Иванович - 117945**
3. **Артемова Татьяна Александровна - 117945**
4. **Сершенко Владимир Александрович - 117945**
5. **Малова Елена Алексеевна - 117945**
6. **Сержантов Александр Валентинович - 117945**
7. **Дроздов Леонид Георгиевич - 117945**
Голоса, отданные против всех кандидатов: нет. Воздержались по всем кандидатам: нет.
Голосов, признанных недействительными: нет. Не участвовали в голосовании: нет.
3. **Досрочно прекратить полномочия всех членов ревизионной комиссии ОАО «Шахта «Полысаевская»**
Результаты голосования
"ЗА" – 117945; "ПРОТИВ" – 0; "ВОЗДЕРЖАЛИСЬ" – 0; признаны недействительными – 0.
4. **Избрать членов Ревизионной комиссии ОАО «Шахта «Полысаевская».**
Результаты голосования:
Голубь Юрий Иванович - 117945; "ПРОТИВ" – 0; "ВОЗДЕРЖАЛИСЬ" – 0; признаны недействительными – 0;
Мартинов Сергей Александрович - 117945; "ПРОТИВ" – 0; "ВОЗДЕРЖАЛИСЬ" – 0; признаны недействительными – 0;
Пастухов Алексей Сергеевич - 117945; "ПРОТИВ" – 0; "ВОЗДЕРЖАЛИСЬ" – 0; признаны недействительными – 0.
5. Утвердить "Положения о Совете директоров ОАО «Шахта «Полысаевская»".
Результаты голосования:
"ЗА" – 117945; "ПРОТИВ" – 0; "ВОЗДЕРЖАЛИСЬ" – 0; признаны недействительными – 0.
2.5. Формулировки решений, принятых общим собранием:
1. **Досрочно прекратить полномочия всех членов совета директоров ОАО «Шахта «Полысаевская».**
2. **Избрать совет директоров ОАО «Шахта «Полысаевская» в следующем составе: Ануфриев Валерий Михайлович, Гаврилов Виктор Иванович, Артемова Татьяна Александровна, Сершенко Владимир Александрович, Малова Елена Алексеевна, Сержантов Александр Валентинович, Дроздов Леонид Георгиевич.**
3. **Досрочно прекратить полномочия всех членов ревизионной комиссии ОАО «Шахта «Полысаевская».**
4. **Избрать ревизионную комиссию ОАО «Шахта «Полысаевская» в следующем составе: Голубь Юрий Иванович, Мартинов Сергей Александрович, Пастухов Алексей Сергеевич.**
5. Утвердить "Положения о совете директоров ОАО «Шахта «Полысаевская»".
3. Подпись
3.1. Директор
ОАО «Шахта «Полысаевская» **В.М. Ануфриев** (подпись)
3.2. Дата «02» декабря 2005 г.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация г. Ленинск-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»
Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».
Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15
Электронный адрес: gazeta@ink.kuzbass.net

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.
Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Материалы со знаком © публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).
Объем 1 г.л. Номер подписан в печать в 17 часов 9.12.2005г.
Печать офсетная. Заказ 3235
Цена в розницу - договорная.